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山梨県こども・若者の意識調査 集計結果 
 

調  査  の  概  要 
 

区 分 内   容 

調査目的 
山梨県こども計画の策定に資するため、県内在住のこども・若者の意識の状況

について把握するために実施。 

調査地域 山梨県全域 

調査対象 山梨県内在住で令和６年４月１日時点に１２歳から３０歳のこども・若者 

調査方法 県ホームページなどで広く周知（インターネット回答） 

調査期間 令和６年１１月５日（火）～令和６年１１月３０日（土） 

有効回答数 ９６８件 

 
1. 令和 6 年 4 月 1 日時点の年齢をお答えください。 

   
 

２. 性別についてお答えください。 

 

 

３. あなたの結婚の状況についてお答えください。 

 

 

４. あなたの現在の就学・就労などの状況について主なものを１つお答えください。 

 

 

年齢 人数 年齢 人数 年齢 人数
12歳 150 19歳 42 26歳 7
13歳 274 20歳 9 27歳 12
14歳 289 21歳 3 28歳 8
15歳 77 22歳 5 29歳 16
16歳 3 23歳 8 30歳 10
17歳 1 24歳 8
18歳 36 25歳 10

総計 968

男性 女性 回答なし 総計
438 503 27 968

既婚 未婚 総計
32 936 968

区分 回答数 割合
生徒・学生 878 90.7%
正社員・正規職員（自営業を含む） 72 7.4%
パート・アルバイト・契約社員など非正規職員 11 1.1%
専業主婦・専業主夫 1 0.1%
無職（求職中の人を含む） 3 0.3%
回答なし 3 0.3%
総計 968 100.0%
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５. 現在の身体の健康状態についてお答えください。 

 

 

６. 現在の気持ち・精神（メンタル）の状態についてお答えください。 

 

 

７. あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの物質的な生活水準）を、世間一般と比べてみて、どう感じてい

ますか。 

 

 

８. 現在、どのくらい幸せを感じているかについてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

区分 回答数 割合
良い 653 67.5%
どちらかと言うと良い 252 26.0%
どちらかと言うと悪い 55 5.7%
悪い 6 0.6%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
良い 454 46.9%
どちらかと言うと良い 343 35.4%
どちらかと言うと悪い 135 13.9%
悪い 34 3.5%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
良い 540 55.8%
どちらかと言うと良い 204 21.1%
どちらとも言えない（普通） 197 20.4%
どちらかと言うと悪い 22 2.3%
悪い 4 0.4%
無回答 1 0.1%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
幸せ 503 52.0%
どちらかと言うと幸せ 303 31.3%
どちらとも言えない 131 13.5%
どちらかと言うと不幸 21 2.2%
不幸 8 0.8%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%
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９. 現在の家庭環境に対する満足度についてお答えください。 

 

 

1０. 現在の就学・就労などの状況に対する満足度についてお答えください。 

 

 

1１. 住んでいる地域の生活環境に対する満足度についてお答えください。 

 

 

1２. 自分自身に対する満足度をお答えください。 

※自分の性格や能力、健康状態などに関する評価としてお答えください。 

 

 

1３. 「自分のことを好きだ」と思いますか。 

 

区分 回答数 割合
満足 597 61.7%
どちらかと言うと満足 287 29.6%
どちらかと言うと不満 61 6.3%
不満 18 1.9%
無回答 5 0.5%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
満足 471 48.7%
どちらかと言うと満足 386 39.9%
どちらかと言うと不満 77 8.0%
不満 23 2.4%
無回答 11 1.1%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
満足 492 50.8%
どちらかと言うと満足 384 39.7%
どちらかと言うと不満 79 8.2%
不満 11 1.1%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
満足 315 32.5%
どちらかと言うと満足 424 43.8%
どちらかと言うと不満 168 17.4%
不満 57 5.9%
無回答 4 0.4%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 272 28.1%
どちらかと言うと思う 397 41.0%
どちらかと言うと思わない 205 21.2%
思わない 92 9.5%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%
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1４. 周りの人に認められていると思いますか。 

 

 

1５. 自分はうまくいくかわからないことにも意欲的に取り組む方だと思いますか。 

 

 

1６. 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる方だと思いますか。 

 

 

1７. 自分は家族や周りの人に大事にされていると思いますか。 

 

 

１８. あなたにとって家庭は居場所（居心地の良い場所、集まりなど）になっていると思いますか。 

 

 

区分 回答数 割合
思う 280 28.9%
どちらかと言うと思う 497 51.3%
どちらかと言うと思わない 132 13.6%
思わない 58 6.0%
無回答 1 0.1%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 272 28.1%
どちらかと言うと思う 430 44.4%
どちらかと言うと思わない 208 21.5%
思わない 56 5.8%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 299 30.9%
どちらかと言うと思う 362 37.4%
どちらかと言うと思わない 233 24.1%
思わない 74 7.6%
無回答 0 0.0%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 636 65.7%
どちらかと言うと思う 289 29.9%
どちらかと言うと思わない 27 2.8%
思わない 12 1.2%
無回答 4 0.4%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 670 69.2%
どちらかと言うと思う 235 24.3%
どちらかと言うと思わない 41 4.2%
思わない 19 2.0%
無回答 3 0.3%
総計 968 100.0%
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１９. あなたには家庭以外に居場所（居心地の良い場所、集まりなど）はありますか。 

 

 

2０. あなたにとって家庭以外の居場所はどのような場所ですか、あてはまるものを全てお答えください。 

 

 

2１. あなたには困った時に安心して頼れる相手がいますか。 

 
 
2２. 自分の将来に明るい希望があると思いますか。 

 
 
2３. 自分も子育てをしたいと思いますか。 

※既にお子さんがいる方は生まれ変わっても子育てをしたいと思うかお答えください。 

 

区分 回答数 割合
ある 535 55.3%
どちらかと言うとある 261 27.0%
どちらとも言えない 101 10.4%
どちらかと言うとない 36 3.7%
ない 35 3.6%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
安心して過ごせる 613 63.3%
様々な学びや体験に接することができる 289 29.9%
いろんな人と出会える、だれかと一緒に過ごせる 456 47.1%
好きなことをしたり、新しいことにチャレンジできる 423 43.7%
衣食住などの生活に必要な支援を受けられる 100 10.3%
その他 12 1.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
いる 687 71.0%
どちらかと言うといる 227 23.5%
どちらかと言うといない 43 4.4%
いない 9 0.9%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 380 39.3%
どちらかと言うと思う 418 43.2%
どちらかと言うと思わない 122 12.6%
思わない 46 4.8%
無回答 2 0.2%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 362 37.4%
どちらかと言うと思う 341 35.2%
どちらかと言うと思わない 147 15.2%
思わない 112 11.6%
無回答 6 0.6%
総計 968 100.0%
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2４. 子育てに対するあなたの考え（イメージ）に合うものを全てお答えください。 

 

 

2５. こどもに関わる政策に関して自分たちの意見が聞いてもらえていると思いますか。 

 

 

2６. 自分の意見や行動で地域や社会を変えられると思いますか。 

 

 

2７. こども政策や地域社会のあり方などについて県に意見を伝えたいと思いますか。 

 

 

 

 

区分 回答数 割合
子育ては楽しそう 365 37.7%
子どもが好き 451 46.6%
子育てを通して自分も成長できる 389 40.2%
自分の人生が豊かになる 388 40.1%
社会に貢献できる 111 11.5%
肉体的負担が大きい 389 40.2%
精神的負担が大きい 459 47.4%
経済的負担が大きい 462 47.7%
ちゃんとできるか不安 557 57.5%
該当する意見はない 23 2.4%
その他 8 0.8%
回答者数 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 185 19.1%
どちらかと言うと思う 221 22.8%
どちらとも言えない 360 37.2%
どちらかと言うと思わない 128 13.2%
思わない 66 6.8%
無回答 8 0.8%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 161 16.6%
どちらかと言うと思う 277 28.6%
どちらかと言うと思わない 389 40.2%
思わない 138 14.3%
無回答 3 0.3%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 165 17.0%
どちらかと言うと思う 259 26.8%
どちらかと言うと思わない 357 36.9%
思わない 183 18.9%
無回答 4 0.4%
総計 968 100.0%
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２８. 住んでいる地域において、子育ては社会から十分に支えられていると思いますか。 

 

 

２９. 自分の住んでいる地域は子育てしやすい地域だと思いますか。 

 

 

3０. あなたを取り巻く環境は、夢ややりたいことを実現できる環境になっていると思いますか。 

 

 

3１. あなたが夢ややりたいことを実現できない（又はわからない）と思う理由として該当するものがあれば全て

お答えください。 

 

 

 

区分 回答数 割合
思う 243 25.1%
どちらかと言うと思う 294 30.4%
どちらとも言えない 317 32.7%
どちらかと言うと思わない 73 7.5%
思わない 38 3.9%
無回答 3 0.3%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 255 26.3%
どちらかと言うと思う 332 34.3%
どちらとも言えない 291 30.1%
どちらかと言うと思わない 55 5.7%
思わない 30 3.1%
無回答 5 0.5%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
思う 297 30.7%
どちらかと言うと思う 384 39.7%
どちらとも言えない 186 19.2%
どちらかと言うと思わない 63 6.5%
思わない 38 3.9%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
自分の夢ややりたいことを見つける機会がない 112 39.0%
やりたい仕事・入りたい学校が身近な環境にない 129 44.9%
実現する能力を身につける手段・機会が身近にない 100 34.8%
実現する方法を身近な環境の中で知ることができない 68 23.7%
家族や周りの人からのサポートがない 27 9.4%
失敗が許容される文化・環境がない 50 17.4%
挑戦できる経済的な余裕がない 72 25.1%
就学・就労関係でやらなければいけないことが多すぎる 71 24.7%
家庭生活の中でやらなければいけないことが多すぎる 32 11.1%
その他 15 5.2%
回答対象者 287
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3２. あなたは社会生活や日常生活を円滑に送ることができていると思いますか。 

 

 

3３. 社会生活や日常生活を円滑に送ることができていないと感じるようになった原因はなんですか。該当するも

のを全てお答えください。 

 
 

3４. 次の「子どもの権利」のうち、あなたのまわりで守られていないと感じるものがあれば全てお答えください。 

※国際条約である「児童の権利に関する条約」及び「こども基本法」により、これらの子どもの権利が保障され 

ています 

 

 

 

 

区分 回答数 割合
思う 416 43.0%
どちらかと言うと思う 377 38.9%
どちらとも言えない 137 14.2%
どちらかと言うと思わない 27 2.8%
思わない 11 1.1%
総計 968 100.0%

区分 回答数 割合
身体的な病気やケガ、障害がある 4 10.5%
精神的な病気、障害がある 8 21.1%
経済的な理由で衣・食・住に不安がある 4 10.5%
経済的な理由でやりたいことが制限されている 8 21.1%
家族との人間関係が良くない 9 23.7%
学校や職場における人間関係が良くない 9 23.7%
いじめを受けた 2 5.3%
人付き合いが苦手など性格的な理由による 22 57.9%
一番得意な言語が日本語でない 0 0.0%
文化や習慣が周りの人と異なる 4 10.5%
知識や技能、学力が足りていない 11 28.9%
家庭内に自分が世話をする対象がいる 1 2.6%
学校や職場、社会のルールになじめない 13 34.2%
その他 2 5.3%
回答対象者 38 100.0%

区分 回答数 割合
どんな理由でも差別されない（差別の禁止） 262 27.1%
命が守られ、成長できる（生存・発達の権利） 187 19.3%
大人は、子どもにとって最も良いことを優先する（子どもの最善の利益） 203 21.0%
子どもは自分に関することについて、自由に意見をいう（あら
わす）ことができ、大人はそれを尊重する（子どもの意見の尊重） 200 20.7%
あらゆる暴力から守られる（暴力からの保護） 169 17.5%
教育を受ける権利 151 15.6%
休んだり、遊んだり、文化芸術活動に参加する権利がある（遊ぶ権利） 194 20.0%
自由に考え、宗教を選ぶことができる（思想・宗教の自由） 91 9.4%
特にない 463 47.8%

968 100.0%



 9 / 9 

３５．「現在、どのくらい幸せを感じているか」と「「自分のことを好きだ」と思いますか」のクロス集計結果 

 

 

３６．「家庭は居場所になっているか」と「家庭以外に居場所があるか」のクロス集計結果 

 

ある
どちらと

も
言えない

ない 総計

思う 78.2% 9.7% 5.6% 93.5%

思わない 3.8% 0.7% 1.7% 6.2%

無回答 0.2% 0.0% 0.1% 0.3%

総計 82.2% 10.4% 7.3% 100.0%

家庭以外の居場所

家
庭
は
居
場
所


